

**ГОРОДСКИЕ
 НОВОСТИ**

№81 (460), четверг, 12 октября 2000 года

ОМС в вопросах и ответах

Отвечает на вопросы директор Гурьевского филиала ОБК П.И. МУСИЕНКО

- Для чего выдаются полисы обязательного медицинского страхования?

- По предъявлению полиса оказывается бесплатно экстренная помощь в любом лечебном учреждении - в соответствии с законодательством о медицинском страховании и Конституцией Российской Федерации. Также оказывается плановая медицинская помощь по специальному направлению-талону, которые оплачиваются страховыми организациями.

- Но ведь больные или их родственники все равно платят в больницах за лечение?

- Да, действительно, такой факт имеет место, когда больного выводят из крайне тяжелого состояния, а для дальнейшего лечения в лечебных учреждениях не хватает средств. Но Гурьевская больница старается как можно меньше взваливать финансовых затрат на плечи больных и их родственников. Больным предлагают оплатить за одноразовый инструментарий или бесплатно пользоваться много-разовым. Приобретение медикаментов связано с тем, что или лекарство не содержится в реестре медикаментов для приобретения больницами или это медикаменты, которые не входят в Территориальную программу.

- Почему в больницах не берут шприцы и капельницы, принесенные самим больным или его родственниками?

- Это связано прежде всего с тем, что есть данные о продаже на рынках и с лотков инструментов с просроченным сроком годности и даже использованных, а вся ответственность за осложнения и заражения при использовании подобных инструментов ложится на лечебные учреждения. Поэтому больницы сами закупают в аптеках или фирмах сертифицированный товар (шприцы, капельницы и т.д.) и несут тогда полную ответственность.

- Кто и как может получить полис ОМС?

- Полис ОМС могут получить:
 - работающие при наличии справки из отдела кадров предприятия и паспорта;
 - безработные, домохозяйки при предъявлении трудовой книжки или справки из центра занятости и паспорта с пропиской в г. Гурьевске или г. Салаире;
 - пенсионеры, инвалиды при наличии паспорта с местной пропиской и пенсионного удостоверения;
 - дети - при предъявлении свидетельства о рождении и паспорта одного из родителей;
 - студенты, учащиеся - по месту учебы при предъявлении студенческих билетов или справки из учебного заведения и паспорта (кроме заочников);
 - беженцы - при предъявлении соответствующего удостоверения и паспорта с местной пропиской.

- Как выдаются полисы ОМС предприятиям?

- Предприятиям выдаются полисы после заключения договоров со Страховой медицинской организацией централизованно, то есть на предприятии составляется список работников по форме. Либо же это делается в индивидуальном порядке - по справке отдела кадров и паспорту. Этот же порядок распространяется и на частных предпринимателей.

- Какие нужны документы для заключения договора предприятиям и частным предпринимателям?

- Необходима карточка страхователя, которую получают в Беловском филиале Территориального Фонда и Лицензия на

право частного предпринимательства. С этими документами надо обращаться в Гурьевский филиал Областной Больничной Кассы «Кузбасс» по адресу: г. Салаир, ул. Коммунистическая, 27А-80.

- Оказывается ли вам материальная помощь на лечение?

- Нет, не оказывается.

- Что такое добровольное медицинское страхование (ДМС)?

- Это оказание медицинской помощи при заболеваниях, не входящих в Территориальную программу Кемеровской области, оплата одноразового инструментария, медикаментов, не входящих в реестр приобретения лечебными учреждениями, дополнительных коммунальных и бытовых услуг в больницах, лечение плановых больных вне очереди.

- Возмещаются ли средства, оплаченные по полису ДМС?

- Средства, затраченные по полису ДМС, не возмещаются, так как это сугубо личная инициатива.

- Возмещаются ли средства, затраченные на лечение по системе ОМС?

- Подобные случаи Гурьевский филиал ОБК «Кузбасс» рассматривает в индивидуальном порядке и проводит частичную оплату жизненно важных медикаментов многодетным и малообеспеченным при предоставлении соответствующих документов.

- Говорят, что страховая компания «Обл-кемеровоуголь» оплачивает за операции до 7 тыс. руб. А оплачивает ли ваша страховая организация?

- Областная Больничная Касса «Кузбасс» оплачивает согласно расценкам за оперативное лечение и более 7 тысяч.

- Чем объясняется недостаток медикаментов в лечебных учреждениях, плохое питание и плохие коммунальные услуги?

- Все это зависит от платежеспособности предприятий и от сбора налогов на местах. Последнее время предприятия стали лучше оплачивать взносы на медицинское страхование, но ведь у многих предприятий большие долги за прошлые годы, а погашать эти задолженности они не спешат. В бюджет тоже нет полного сбора налогов. Бюджет не в состоянии оплатить взносы за неработающее население (пенсионеров, детей, инвалидов, безработных и т.д.). Из всего перечисленного складывается дефицит финансирования. Поэтому наши больницы не могут закупить в достаточном количестве нужные медикаменты, инструментарий, вовремя оплатить коммунальные услуги, приобрести продукты питания, нужную диагностическую аппаратуру, улучшить бытовые и коммунальные услуги в больницах.

Об отключениях света и воды население надо предупреждать!

1 октября в г. Салаире для проведения ремонтных работ были полностью отключены электроэнергия и водоснабжение. Но население об этом не было информировано, что привело к многочисленным жалобам.

В связи с этим 4 октября главой города Н.И. Скопкарёвым было подписано распоряжение №289-К «О наказании ответственных работников», согласно которому начальнику Салаирского участка ЖКХ П.И. Парамонову и зам. главы администрации г. Салаира Ю.Н. Логуну объявлены выговоры.

Подписчики-счастливики

С 10 по 12 октября Гурьевский почтамт во всех своих отделениях связи проводит «День подписчика».

Сегодня - последний день, когда вы можете стать счастливым обладателем приза или выигрыша. Поспешите в отделения связи или в отдел подписки почтамта!

Для вас:
 призы первому подписчику;
 розыгрыш бесплатных подписок;
 скидки на конверты;
 пакет «Почта России» - бесплатно;
 рекламные газеты, журналы;
 скидки при подписке на несколько изданий, другие льготы;
 купоны постоянного подписчика;
 розыгрыш приза газеты «Знаменка»;
 беспроигрышная потеря; ;
 ценные подарки издательского дома «Труд».

По итогам подписки на первое полугодие 2000 года Гурьевский почтамт был назван в числе лучших по области. Побеждают почтовики, а выигрывают от этого подписчики!

Служба 01 сообщает

На прошлой неделе произошло 5 пожаров, три из них - 4 октября. В этот день в селе Сосновка вечером загорелась крыша одного из домов. Причиной пожара стало неправильное устройство дымохода печи. После того, как пожар потушили, выяснилось, что сгорело 7 кв. метров крыши.

В Гурьевске на ул. Шевченко во дворе одного из домов сгорели три стайки. Одна из них была заброшена, в ней, видимо, кто-то побывал, пожар возник из-за неосторожного обращения с огнем.

В Салаире на ул. Крупской в этот день сгорело около тонны сена.

7 октября в Гурьевске, в доме по ул. Ленина, 51, в результате неосторожного обращения с огнем (хозяин курил, будучи в нетрезвом виде) загорелись вещи и мебель. Пожар был потушен, ущерб небольшой, но в квартире все изрядно закоптелось.

8 октября по той же причине загорелась постель в доме по пер. Ямскому, 9. Сгорело 2 матраца.



«Эх, душа, душа, тем и хороша, что летит куда-то, крыльями шурша...»

Именно эта песня в исполнении первых руководителей Гурьевского рудоуправления открыла конкурс «Играй, гармонь, звени, частушка!» среди рабочих коллективов этого предприятия. В районе парка, где теперь располагается база отдыха ОАО «ГРУ», было многолюдно. Несмотря на прохладную погоду, люди подходили и подходили, вокруг импровизированной сцены собрались зрители, которые очень тепло встречали артистов, болели за свои творческие коллективы, подшучивали, подпевали. «От хорошей жизни, наверно, запели?», - имея в виду позитивные изменения в последние годы на этом предприятии, спросила я конкурсного управляющего Виктора Федоровича Сарайкина. «Вовсе нет. Просто люди должны не только работать, но и отдыхать. И у рабочих ГРУ должно быть свое место отдыха».

Подобные праздники в последнее время для горняков стали регулярными, и, как отметила Л.А. Шкабарня, заведующая отделом культуры администрации города (на этом конкурсе она была в составе жюри), «...они очень нужны людям, потому что рождает единение, доброе отношение друг к другу, чего нам так не хватает в последнее время».

На участие в конкурсе подали заявки 12 цехов и участков. Почти четыре часа длился концерт. И задушевные песни, и «солёнышки» частушки, и заводная «Цыганочка» - все было к месту.

Первое место жюри решило отдать артистам фабрики, второе - ОТК, третьим стал желдорцех. Призы были нешуточные: победитель получил 1,5 тысячи рублей, ОТК - тысячу, ЖДЦ - 500 рублей. Но это еще не все. Оказывается, рудоуправление славится своими гармонистами. В номинации «Лучший гармонист» победил В.М. Сасин, слесарь по ремонту оборудования. За свою виртуозную игру он получил гармонь. Вторым лучшим стал Д. Макрушин, он работает помощником машиниста тепловоза. Ему досталась балалайка. Третьим гармонистом среди лучших признан О. Шабалин, сам он в ГРУ не работает, здесь контролером ОТК работает его жена. Этот победитель стал обладателем транзистора. Кстати, на таких мероприятиях очень приветствуется семейственность: то есть участвуют в празднике всей семьей - и сватья, и братья, и тещи и вообще все, кому на месте не сидится.

В номинации «Голос-2000» победительницами названы О. Акушева, контролер ОТК, Т. Нестерова - жена работника карьера, и Г.Е. Студзинская, работница фабрики.

Приз зрительских симпатий был единодушно отдан И.С. Першину, начальнику снабжения. Где уж тут устоять зрителям, когда Иван Степанович берет в руки гармошку?

В общем, праздник остался позади, но вспоминая о нем, так и хочется запеть: «Эх, душа, душа...»

Юнкоры "Мо-лодежной мо-заики" после летнего отдыха взяли за работу: подготовили выпуск своей странички, да не простой, а юбилейной - 20-й по счету! На снимке на первой странице: так отдыхали дети в "Лесном озере". Их рассказ, а также все остальные материалы "ММ" читайте на стр.3.

Е. БЕСЕДИНА

"В Плате действий Правительства раздел образования находится на первом месте", - с оптимизмом утверждал министр образования В.М. Филиппов, приглашенный депутатом на одно из последних в сентябре пленарных заседаний.

В кратком выступлении В.М. Филиппов проинформировал нас о состоянии дел: задолженности по заработной плате и стипендиям перед учреждениями федерального ведения нет, значительно сократилась в целом задолженность по зарплате перед учителями, но ее уровень еще низок. Федеральным бюджетом на 2001 год впервые за последние пять лет предусматривается 100-процентная оплата коммунальных услуг, также - в полном объеме компенсация преподавателям вузов книгоиздательской продукции, значительно увеличиваются расходы на питание, гособеспечение учащихся ПТУ, пополнение библиотечных фондов вузов. Предусматривается выделение одного миллиарда для компьютеризации сельских школ. В 2001 и 2002 годах будет проводиться эксперимент в отдельных субъектах РФ по переходу к 12-летнему образованию.

Картина вырисовывалась радужная - деньги в образование потекут и все будет хорошо. Но, слушая министра, не могла прогнать «назойливые видения» - ветшающие школы в моем округе и немой вопрос на лицах учителей - когда же что-то сдвинется к лучшему? Нет, не сумел он меня заразить своим оптимизмом.

Многое не договаривал уважаемый министр. Да, расходы на образование согласно проекту федерального бюджета на 2001 год будут увеличены. Но они в 2,5 раза меньше установленных Законом Российской Федерации «Об образовании». Рост цен сведет на нет намечаемое повышение, и практически расходы на образование и науку будут снижены. Забыл В.М. Филиппов, что в нынешней ситуации основной финансовый груз в решении проблем будет по-прежнему находиться на плечах местных бюджетов. Умолчал, что давно уже государство всеми возможными способами пытается свалить с себя бремя образовательных расходов.

Так, в 1997 году был принят правительственный документ «Концепция реформирования начального профобразования», согласно которому ПТУ на семи территориях РФ передавались с федерального уровня на местный. В это число вошли и профтехучилища Кемеровской области. Не знаю, как обстоит дело в других регионах, но в Кузбассе долг по стипен-

Перспективы не внушают ОПТИМИЗМА

диям в системе профтехобразования составляет 17 месяцев. На обращения губернатора о помощи правительство отвечает - это ваше дело. Кстати, в бюджете на 2001 год правительство предусматривает с 1 января полностью передать все училища с федерального бюджета в местные.

Или обратимся, например, к созданию попечительских советов при школах, за создание которых ратует министерство образования. Дескать, там, где они созданы, школы чувствуют себя намного лучше, потому что привлекаются дополнительные средства. А на деле-то попечительские советы становятся "узаконенной" формой платного образования. По закону образование у нас в стране пока бесплатное. Но из бесплатных школ учителя бегут, так как на получаемую зарплату прожить нельзя, в бесплатных школах по этой причине некому мыть полы, в бесплатных школах учителя просят детей принести в школу пишущую бумагу, мел, ветошь и так далее. Директора бесплатных школ, уставшие в этой неравной борьбе с безденежьем, собирают общешкольные родительские собрания с мольбами принять решение о создании в школе попечительского совета, который будет собирать добровольные взносы с родителей, а затем их распределять на нужды школы и учителей. "Попечительские советы действуют настолько эффективно, что этой проблемы в таких школах нет" - это цитата из ответа министра на вопрос о борьбе с наркотиками, которые все чаще стали распространяться в школах.

Уровень жизни работников образования (здравоохранения, культуры) сегодня бесспорно низкий. Правительство предусматривает повышение первых пяти разрядных тарифных ставок ЕТС до уровня минимального размера оплаты труда, устанавливаемого федеральным законом с 1 января 2001 года на уровне 200 рублей, а с 1 июля 2001 года - на уровне 300 рублей. Но такой подход необоснованно сократит разрыв в оплате неквалифицированного тру-

да и труда учителей и преподавателей, требующего высокой квалификации.

Кроме того, в бюджете на 2001 год правительство предусматривает отмену действия законодательства о пенсии за выслугу лет учителям. Это приведет к катастрофе в кадровой сфере, ускорит процесс массового перехода на платное образование.

Переход к 12-летнему образованию тоже видится министру в радужных перспективах. Наконец-то дипломы наших школьников будут признаваться в Европе. Да и ученикам станет легче. Сложные разделы программы будут осваивать только в соответствии с избираемой специализацией. Не надо будет сдавать экзамены в ВУЗ - их заменят результаты тестирования по окончании школы. И не беда, что многие специалисты имеют особое мнение по поводу грядущей реформы. Ведь съезд работников образования ее утвердил! Утвердил, к сожалению. Несмотря на многочисленные протесты учителей и общественности. Несмотря на то, что министерство обороны не приняло решения о перенесении призывного возраста.

Нет, никаких радикальных изменений в ближайшее время в системе образования не предвидится. Вот если бы министр сказал, что государство вновь готово принять на себя ответственность за финансирование школ (сейчас они находятся на попечении субъектов федерации), это могло послужить поводом для оптимизма. Перспективы будущего печальны: реально увеличение расходов на образование не происходит, конкретные действия руководителей страны расходуются с их обещаниями обеспечить приоритетность образования в государственной политике.

Позиция депутатов, Комитета Государственной думы по образованию и науке доведена до сведения правительства, но будет ли она услышана?

Н. ОСТАНИНА, депутат Госдумы

Бюджет города:

доходы и расходы

Со 2 по 6 октября в бюджет г. Гурьевска поступило

1. Дотация из областного бюджета для работников ЖКХ на зарплату 500 тыс. руб., которые направлены: -ПО ЖКХ г. Гурьевска -Салаирскому участку ЖКХ	250 250
2. Доходы местного бюджета - 1106,1 тыс. рублей, направлены (в тыс. руб.):	
Территориальному отделу образования	168,5
из них:	
на зарплату	90
на выплату детям под опекой	1,7
на питание	50
прочие	23,8
на хозрасходы	3
ГТМО	147
из них:	
на зарплату ОМС	34
на зарплату бюджет.	15
на ГСМ	22,8
на льготное молоко	9,5
аптеке	1,3
прочие	43,4
Медрасходы	21
Отделу культуры	177,1
из них:	
на зарплату	150,8
на зарплату работников кино на мероприятиях	15,4
прочие	10
Администрации города и горсобесу	51,8
из них:	
на зарплату	17,3
на запчасти	0,6
на хозрасходы	7,8
на командировочные	1,6
прочие	24,5
Спорткомитету	51,4
из них:	
на зарплату	50,4
на соревнования	1
Центру соцпомощи на зарплату	99,3
ПО ЖКХ г. Гурьевска	200
из них:	
на зарплату	16
для СДРСУ	50
на ГСМ	20
прочие	30
ООО "Факел"	40
Горэлектросети	60
ГРОВОД	7
ОГПС-5	83
из них:	
на зарплату	73
прочие	10
Военкомату	5
Телефону доверия	5,3
Редакции газеты "Знаменка"	2
Детская компенсация	4
По закону "Об погребении"	4,4
По закону "О ветеранах"	0,3
3. В бюджет г. Салаира поступило 44,6 тыс. руб., которые были направлены (в тыс. руб.):	
на зарплату работников образования	7
на зарплату работников культуры	10,2
на хозрасходы	2,6
на питание школам	1,5
на ГСМ	0,5
на продукты	4,9
на материальную помощь	0,6
на оборудование для школ	8,1
прочие	7,2
ГОРССО на детскую компенсацию	2

Родителям на заметку

Что такое душа? Никто наверняка и не скажет, что это такое. Но, думаю, никто не сомневается, что она есть у каждого. Когда я была маленькой, то душу представляла себе в виде мешочка, на котором крупными буквами написано: «Душа». У кого-то мешочек маленький (про таких говорят: «Мелочная душонка»), а у кого-то большой (про таких говорят: «Человек большой души»). Но, наверно, нет ни одного человека - ни с большой, ни с маленькой душой - который бы не знал, что такое душевная боль. От этой боли нет лекарств, от нее, кажется, нет спасения, когда болит душа, не знаешь куда бежать и что делать, у кого просить помощи.

Эта загадочная душа всегда была предметом пристального внимания во все времена. Еще Аристотель в 4 веке до нашей эры посвятил душе целый трактат, который так и называется - «О душе». На греческом слово душа звучит как «психе». А так как желание познать это загадочное явление у человека было всегда, то родилась психология - наука, изучающая душу». А люди, занимающиеся этим - психологи. Еще 8-10 лет назад мы знали о существовании психологов только понаслышке, никто никогда их не видел, никто с ними не сталкивался. Сейчас мы знаем наверно, что эти люди реально существуют, живут рядом с нами и готовы в любую минуту прийти на помощь.

Психологическая служба в нашем городе представлена несколькими направлениями: телефон доверия (05), психолого-валеологическая служба, школьные психологи и психологи детских садов. Чем же они занимаются? Встретившись с некоторыми из них, я увидела большое их желание рассказать жителям нашего города, насколько они могут быть полезны. Галина Александровна Баталова, руководитель «Телефона доверия», подчеркивает, что очень важно понять: психологи - не врачи, они не ставят диагнозы, и если человек обращается к психологу, это не значит, что он болен. Психолог помогает человеку самому себе помочь. Нет, наверно, такого человека, который бы жил без проблем. Но уметь конструктивно решать эти проблемы - это целая наука. А потому специалисты готовы предложить свою помощь. Народная мудрость гласит: «Чужую беду руками разведу, а к своей - ума не приложу». Не случайно жизнь рождает такие послышцы: взгляд со стороны, посторонняя помощь, трезвая оценка ситуации могут человеку помочь - помочь разобраться в себе и в других, увидеть главное и сконцентрировать силы. Специалист помогает человеку узнать себя, свои возможности, найти оптимальный вариант решения проблемы. А как важно уметь снимать напряжение, расслабляться, строить взаимоотношения в семье и на работе!

Воспитание психологической культуры должно быть целью не только психологов, но и каждого из нас. И лучше, если этот процесс начнется как можно раньше, как можно раньше маленький человек начнет заботиться о своем мешочке со словом «Душа», начнет беречь его, заботить-

Чтоб жить в ладу с собой и миром

ся о нем, научиться с ним разговаривать, находить компромиссы и, наконец, подружиться с ним.

Если «Телефоном доверия» в нашем городе больше пользуются взрослые люди, а ребенок еще как бы не осознает себя до конца, не может сформулировать для себя свою проблему, то психологическая работа с детьми становится особым сферой. Занимается такой работой психолого-валеологический центр, руководит которым Элина Валерьевна Працун. Специалисты этого центра строят свою работу комплексно. Что это значит? Стремится помочь ребенку, включаются в работу родители, психологи, валеологи, логопеды, инструкторы по лечебной гимнастике. То есть ребенок, нуждающийся в помощи, получает максимум внимания, профессиональной помощи. Э.В. Працун, говоря о психическом здоровье детей, отметила, что слишком много негативных факторов оказывают на него влияние. И очень важно уберечь ребенка, не дать ему вырасти как деревцу среди камней, которое в конечном счете становится слабым и хиленьким. Почва для благоприятного роста должна быть плодородной, за деревцем надо ухаживать и вовремя его подкармливать и поливать, тогда оно вырастет могучим, крепким, с густой красивой кроной. Так и с детьми. Это уже, как говорится, проверено на практике. Четыре года уже существует психолого-валеологическая служба. В этом году трудится здесь восемь специалистов, и с каждым годом детей сюда приходит все больше и больше. Детей дошкольного возраста чаще приводят родители, если видят, что их ребенку медицина не поможет, что это проблема другого порядка: если возникают конфликты, если ребенок замкнул или агрессивен, если у ребенка плохо развита речь и т.д.

В принципе, в психолого-валеологическую службу может обратиться каждый, кто пожелает. Никто не останется без внимания. Кто-то будет включен в основную группу, кто-то получит консультацию, кому-то будет рекомендована необходимая литература по проблеме.

«В этом году нашим центром начато комплексное обследование детей подготовительных групп детских садов и младших школьников. Делается это для того, чтобы привлечь внимание взрослых к проблемам здоровья ребенка. Ведь рано выявленные проблемы гораздо быстрее устраняются и оставляют менее серьезные последствия. Обследование проводится по трем

блокам: психологический, физиологический и логопедический. С результатами обследований родители будут обязательно ознакомлены и получат рекомендации специалистов», - рассказывает Э.В. Працун.

Одной из самых важных составляющих интеллектуального развития ребенка является развитие его речи. И чем раньше у ребенка начнет развиваться этот уникальный человеческий дар - дар слова - тем скорее, по выражению языковеда Чернышова, мы получим желаемых результатов в воспитании ребенка. Как показывает практика, одной из самых распространенных причин неуспеваемости учащихся является нарушение речи. В основе этих нарушений лежат физиологические, функциональные и психологические проблемы. Устранение подобных нарушений - сложный и достаточно длительный процесс, который ведет логопед центра Татьяна Семеновна Ковалева.

Одним из направлений работы этого Центра является и лечебная физкультура. Обучение в школе дает большую нагрузку организму ребенка. Дети меньше двигаются, больше сидят, вследствие чего возникает дефицит мышечной деятельности и увеличивается статическое напряжение. Кроме того, возрастает необходимость усвоения и переработки разнообразной информации. Эти факторы создают предпосылки для развития у учащихся отклонений в состоянии здоровья: нарушается осанка, зрение, повышается артериальное давление, накапливается избыточная масса тела, что в свою очередь ведет к различным заболеваниям сердечно-сосудистой, дыхательной систем, к нарушению обмена веществ. Лечебная физкультура помогает этих проблем в какой-то степени избежать. Кроме того, Наталья Романовна Петрова, инструктор по лечебной физкультуре, в этом году будет заниматься с детьми, которые, к сожалению, на школьных уроках физкультуры остаются без внимания, поскольку по состоянию здоровья освобождены от основных нагрузок, а по специальной программе с ними никто не занимается - нет на то возможности у преподавателей физкультуры. Поэтому валеологический центр готов пойти навстречу этим ребятам.

Другим новым направлением работы Центра в этом году станет работа с педагогами, которые тоже нуждаются в помощи, поскольку, чтобы воспитывать здоровых детей, педагог сам должен быть здоров.

Большое значение в Центре уделяется вале-

ологии - науке о формировании и сохранении здоровья. Здесь работают три специалиста. Они учат наших детей правильно чистить зубы, сохранять правильную осанку, беречь зрение и т.д. Для педагогов у них есть информация о проведении интересных и полезных физминуток. В форме бесед, классных часов и родительских собраний эту важную информацию гурьевские специалисты доносят до детей, их родителей, учителей.

И это еще не все. Особого рода услуги оказывает М.А. Тараско - специалист Кемеровского областного центра профориентации молодежи и психологической поддержки населения. Она помогает старшеклассникам определиться с будущей профессией: тестирование, беседы, консультации, рекомендации помогают старшим школьникам повысить успеваемость, потому что появляется цель, мотивация получить крепкие знания. Кабинет этого специалиста находится в школе №10. Однако помощь Марины Анатольевны Тараско может получить каждый.

Наш разговор с психологами закончился, потому что повернулся в другое русло: психологическое воспитание детей неизбежно упирается в проблему. «Пора всем обернуться к детям», - этот почти лозунг выдвинули психологи. Ведь то, что дети - наше будущее, придумано не нами, так захотела природа. И как говорят некоторые «продвинутые» психологи, ребенок рождается гениальным, и первые шесть лет его жизни взрослые тратят на то, чтобы гениальность его загубить.

Насколько это так, вопрос спорный, но то, что стоит прилагать немалые усилия, чтобы ограничить ребенка от негативных сторон нашей жизни, научить любить людей, животных, научить любить себя самого - важнее этого ничего нет. Потому что умный, добрый и сильный духом человек способен свернуть горы, совершить много добрых, полезных дел, сделать счастливыми и других людей, и себя. И психология - наука, которая стремится познать все самые сокровенные тайны человеческой души, через века доказывает мысль античного философа: «Счастье - в достижении гармонии с самим собой».

Е. БЕСЕДИНА

С 16 по 29 августа в Доме отдыха «Салаирский» проходила профильная смена «РБС-2000». В этом году ее участниками стали около 200 человек из всех уголков Кемеровской области.

РБС - это лагерь с многолетним опытом и богатыми традициями. Даже вожатых там называют комиссарами. В этом году Республике Беспкойных Сердец исполнилось 36 лет. «Республиканцы» разбросаны жизнью по всему миру, их можно встретить на Крайнем Севере, на Кипре, в Америке, да где угодно! Для них РБС - это своеобразный пароль, по которому узнаешь друга.

16 августа все волновались, как перед экзаменом, предчувствуя встречу со сказкой. Нас ждали две недели учебы и отдыха. Мы и не подозревали, что они так быстро пролетят.

Дни летели, как листки отрывного календаря, как птицы, один сменяя другой, и мы спешили вслед за ними, забывая подчас об еде и отдыхе. Увлекавшие лекции и работа по секциям помогли нам лучше разбираться в окружающем мире и обществе, определиться со своими желаниями и добиваться желаемого. Каждый выбрал себе клуб общения по интересам: «тест-клуб», «фандрайзинг», «игры на воздухе», «танцевальный», «общественные организации», «клуб будущего студента» и многие другие.

В самом начале смены были проведены выборы президента Республики. Четыре партии, ни чем не уступающие друг другу, боролись за каждый голос, агитировали «партийных» и «независимых» за своих кандидатов. Чего только не пережила РБС: покушение на главу ЦИКа, две фальшивые бомбы, похищение одного из кандидатов, митинг у здания ЦИКа, разоблачения, обвинения, опровержения, дебаты. Наконец, президент и вице-президент были избраны. И вот торжественная линейка, посвященная открытию смены, и в небо взмыл белый флаг с символикой РБС.

После этого жизнь в Республике Беспкойных Сердец превратилась в бурный поток, стремительно несущийся вперед, но обходящий все острые углы и подводные камни. «Республиканцы» никогда не ссорились. Да и как можно ссориться с человеком, который стоял с тобой в одном орлятском кругу и пел, пусть немного фальшивя, любимые песни. Дружба крепла с каждым днем. И мы знали, что если станет тяжело, тебе обязательно придут на помощь.

А каждый вечер шумная республика собира-

Молодежная Мозаика



В орлятском кругу

Ритм беспкойных сердец

лась вместе на вечернее дело - КТД: «Магазин талантов», «РБС-овидение», «Два капитана», «Комиссарское ток-шоу», «Это моя боль» (о наркотиках).

26 августа Республика Беспкойных Сердец отмечала свой день рождения. По традиции в этот день приезжали «старички» прошлых смен. Их очень ждали, приготовили грандиозный концерт, экскурсии по живописным местам, костер и обряд «скала желаний».

В предпоследний день наш отряд готовил традиционный праздник «Журавлинка». Мы составили сценарий, который создал соответствующую атмосферу. Темой «Журавлинка» был патриотизм. Звучали песни о Великой Отечественной войне, об Афганистане, Чечне, России.

Громом грянул последний день. Утром нас ожидали экзамены, которые мы успешно сдали.

На линейке закрытия самые-самые активные были награждены значками, майками с символом РБС и путевками на «Республику - 2001».

Момент спуска флага... У всех глаза «на мокром месте», многие открыто плачут. «Живой коридор» для флага... Снова и снова вглядываешься в лица, ставшие родными. Просто не веришь, что все почти закончилось.

Последние КТД, последний орлятский круг, последние отрядные огоньки, последняя «королевская» ночь...

Первой отряд покинула я. Теперь уже никто не скрывал слез. Наш самый веселый отряд, снимавший флаг на последней линейке, признанный самым чистым, плакал. Каждый пообещал обязательно приехать на «РБС-2001» и на встречу «республиканцев» 7 ноября. А потом мы встали в орлятский круг и запели. И отзвуки нашей песни уносились ввысь, к яркому солнцу, солнышку - символу Республики Беспкойных Сердец 2000 года. А мы пели. Глядя в глаза своих друзей и надеясь, что все еще только начинается!!!

А. КВАСНЮК,
11 класс, школа № 25

*Я хочу повторить все снова,
Только как - не знаю пока.
Подскажите волшебное слово,
Чтоб волшебное наверняка.
Чтобы снова шумели сосны
Над шальной моей головой,
Чтобы было все ясно и просто,
И смеялись друзья со мной.
Чтоб родные песни звучали,
Дружбой грел бы
орлятский круг.
Чтоб забыла я про печали,
И не верила в дни разлук.
Подскажите волшебное слово,
Чтоб вернуться мне в РБС,
Чтобы все повторилось снова -*

Кому указы сочинять, кому - металлом собирать

Недавно в 25-й школе состоялись выборы. Были выбраны президент и вице-президент школы. Ими стали Дмитрий Розяпов и Оксана Дугаева. Актив разделился на пять секторов-министерств: культурно-туристический, пресс-центр, дежурство и шефство над начальным звеном.

Через час после вступления в должность президент школы издал первый указ. Учащимся надлежало собирать металлолом. Начало сбора через два дня после выхода указа положил 10 «А» класс. Его куча до последнего дня оставалась самой большой. Уже через две недели весь школьный палисадник, вернее, его незасаженная часть, была заполнена металлоломом. Его общий вес превышал 12 тонн, а сумма, вырученная за него, равнялась 7 тысячам 100 рублям.

В дальнейшем планируется продолжить сбор металлолома, а также открыть сбор макулатуры и вторсырья.

Все полученные деньги будут потрачены на приобретение для школы новой музыкальной аппаратуры, которая необходима для проведения предстоящего «Осеннего бала» и «Дня самоуправления».

А. КВАСНЮК,
11 класс, школа № 25

Олимпийские игры в Турьевске!

Шестого и седьмого октября на стадионе «Металлург» проходили Малые Олимпийские игры. Открыли их поднятием олимпийского флага, а после этого зажгли олимпийский огонь.

Участие в играх приняли практически все школы Турьевска и Салаира: 5-я, 10-я, 11-я, 15-я, 16-я, 25-я, 26-я и ПТУ.

Начались соревнования с эстафеты 4 по 100 метров. Наилучший результат в ней показала команда школы № 25. Потом была шведская эстафета. Здесь сильнейшими стали ученики школы № 15.

Кроме этого, в первый день были веселые старты, игра в шахматы, конкурс «Папа, мама, я - спортивная семья». Но самым зрелищным все-таки оказалось перетягивание каната, и не удивительно, что этот вид собрал больше всего болельщиков. На этот раз сильнейшими оказались ребята из ПТУ. Их победой и закончился первый олимпийский день.

Отдохнув, участники с новыми силами продолжили борьбу. В программе второго дня были волейбол, баскетбол, футбол, велосипедные гонки. Но особо хочется выделить биатлон. Команды всеми силами старались быть первыми, но фортуна улыбнулась только 10-й школе - они с заметным отрывом обошли всех.

В конце олимпиады подводились итоги. По результатам двух дней лучшей была признана команда 25-й школы, второе место заняла 15-я школа. Всего на одно очко отстала 10-я школа, отставшей третьей 11-й. Но, как говорится, игра - есть игра: победа была отдана сильнейшим!

СВЕТА ЧЕРНОВА

Место встречи изменить нельзя

Хочется сказать огромное спасибо за отдых, который предоставило нам Управление социальной защиты!

«Лесное озеро» - это живописный уголок, который славится не только своей природой, но и чуткими, добрыми, отзывчивыми людьми. Они не давали нам скучать. Проводились различные мероприятия: ярмарки, карнавал, аттракционы, экскурсии, спортивные соревнования, дискотеки. Но самое яркое воспоминание - это поход.

Забросили нас в тайгу, ближе к Алтайскому краю, где нам пришлось обжиться на новом месте, самим готовить и обслуживать себя в экстремальных условиях. Пришлось даже вытаскивать машины, увязшие в грязи. Но в памяти остались костер, песни под гитару, смех по пустякам. Все это укрепило нашу дружбу, которая и сейчас поддерживается перепиской. И мы, первый отряд, надеемся встретиться на следующий год в «Лесном озере».

Большое спасибо всем сотрудникам за отлично организованный отдых.

Дети I отряда, III сезон

Прощание с родными местами

Птицы готовятся к отлету на юг.

-Мама, можно я пойду погуляю? -спросила маленькая уточка Лина.

-Нет, дочка, мы уже скоро улетаем, - ответила мама.

-Ну, мама, пожалуйста! Я немного погуляю и вернусь.

- Хорошо, ступай, только не долго.

-Я мигом!

Лина залетела в гнездо и посмотрела вокруг: вот мама с папой и другими птицами у реки, а вон мои родные края. Скорей бы прошла осень и зима, чтобы мы могли надолго остаться дома. Лина слетела вниз и подошла к норке бурундука. Она позвала его и сообщила, что они улетаю. Бурундук огорчился - ведь они так дружили. Его успокаивало только то, что они прилетят снова весной. Лина попрощалась с бурундуком и пошла к рябине:

-Пока, рябинушка, до встречи весной!

Лина немного поплакала и подошла к стародомине, на которой часто сидели ее подружки-синички. Но их там не было и она заплакала вновь.

-Ты что плачешь, Лина?

Она обернулась и увидела одну из ее подружек-синичек.

-Как же мне не плакать? Мы улетаем в теплые края на зиму. А мне так не хочется прощаться с родиной.

-Зачем лететь, если ты не хочешь?

-Я не могу не лететь, мне нужно быть с мамой и с папой.

И тут подлетела мама Лины и позвала ее в путь. Вся стая поднялась ввысь. Вот уже родной лес позади. Лина в последний раз, отстав от мамы, посмотрела на свои родные места и догнала своих родителей.

Прилетев на юг, они стали устраиваться. У Лины появилось много друзей, которым она рассказывала о своих местах. Ей вспоминались все закоулки ее родного леса, а особенно гнездо. И она не унывала, а терпеливо ждала конца зимы и встречи с друзьями.

ВИКА МАКЛАКОВА
Литературный клуб «Лира»
Салаирского ДДТ № 2

Признание в любви

История одного класса

Учитель... Слово, ставшее родным. Учитель... В семь лет ты взял меня за руку и ввел в первый класс. Учитель... Все эти десять лет ты был рядом. Учитель, ты любил меня, как собственно-го ребенка. Учитель, сейчас я выпускница, но я по-прежнему смотрю на тебя с трепетом в глазах. Спасибо тебе, учитель!

Ты помнишь, какими мы были, учитель? Мы пришли к тебе совсем маленькими, с огромными бантами и ранцами. Пальцы еще не слушались нас, и вместо букв в прописях мы выводили какие-то каракули, читали по складам, тщательно вглядываясь в каждую букву, девочки еще самозабвенно дрались с мальчишками, а те призывали их к столу. Ты помнишь, учитель, как мы любили праздники? И даже один раз сами приготовили новогодний утренник. Даже те, кого подчас не было слышно, прекрасно играли Кощеев, Снежинок, Принцев. А ты волновался больше нас, ведь это твой класс. Ты старался спрятать волнение, но мы-то все видели, когда делились полученными шоколадками. А при прощании с нами в третьем классе ты не мог и не хотел сдерживать слезы. Мы же впервые танцевали вальс, «совсем как большие», и наступали друг другу на ноги.

И мы действительно повзрослели. Мы не носили форму, сверху вниз смотрели на первоклашек, все чаще собирались классом. Ты до сих пор вспоминаешь те наши вечера, учитель. По-детски наивные и чистые, когда мальчишки передодевались в известных певиц, а мы хотали до упаду. Иногда мы ругались, но вскоре мирились, и по всей школе вновь разносились веселые и дружные голоса твоего класса. Это было время, всеобщей влюбленности. Дроби в тетрадах выплывали польку, из всего иностранного мы знали всего лишь «I love you», в наших глазах появилась мечтательность. Ты оберегал нас от жестокой реальности и разочарований и поддерживал, когда нам пришлось столкнуться с ними.

Ты ведь не забудешь те годы, учитель, когда мы сдружились с параллельными классами. Мы уже все вместе собирались, чтобы только потанцевать. Мы начали заглядывать на старшеклассников, ходить на школьные дискотеки. Мы потихоньку от тебя отдалялись. А потом... Потом мы стали чужими. Ты не верил, что это твой класс- мы срывали уроки, прятали классный журнал, дырявили чужие тетради. Тогда мы стали часто бывать у директора, по всей школе гремела «слава» о нашем классе. Прости нас, учитель... Мы ничего не можем сказать в свое оправдание... Прости...

Что же было дальше? Мы стали жить каждый сам по себе. Дружный класс развалился на части, словно что-то сломалось. И так весь год. У каждого появилась своя компания, свои заботы, свои друзья. Ты смотрел на нас и не узнавал. Но однажды мы стали прежними. Просто поняли, что врозь нам нельзя. Так всегда говорил ты, учитель.

А теперь мы выпускники. Гордость школы. Эти 10 лет прошли словно красочный мультфильм, где всегда все хорошо заканчивается. Ведь у нас все хорошо, учитель? Правда? Но беда, что порой мы еще бегаем по школе, дурачимся на переменах больше, чем следует, не слушаемся учителей, «деремся» друг с другом. Учитель, ты не понимаешь, что нам трудно смириться с тем, что это последний год, а иногда очень хочется стать первоклашкой. Жаль, что это невозможно.

Конечно, ты знаешь это, учитель, иначе бы ты не смеялся и не дурачился вместе с нами. Мы хотим поздравить тебя, учитель. Каемся, порой мы забываем об этом празднике- Дне учителя. Но разве твой праздник длится один день?

Хочешь, мы каждый день будем признаваться тебе в любви? Хотя бы этот последний год.

Мы любим тебя, учитель!

АНЯ КВАСНЮК, 11 класс, школа №25

Спустя семь лет после первого издания на свет появилось второе издание замечательного романа «Пророк и маг» салаирского писателя Николая Тимофеевича Каткова. Издатель - «Сибирский писатель». Отпечатана книжка в типографии областного УВД.

«Пророк и маг» вызвал большой интерес у читателей. Его читали и читают не только в Кемеровской области, но и на Дальнем Востоке, в Санкт-Петербурге и в других регионах России. Несколько экземпляров этого романа находятся и в Центральной библиотеке Москвы. Первое издание было напечатано в Петербурге.

Столь широкие границы читателей книга «Пророк и маг» получила благодаря гурьевскому предпринимателю Кузнецову Виктору Алексеевичу.

Второе издание вышло небольшим тиражом - всего одна тысяча экземпляров. Спонсором этого тиража был губернатор области Аман Гумирович Тулеев и некоторые предприниматели Гурьевска и Салаира. Автор благодарит их поименно в книге, а теперь и через нашу газету. Вот их имена: В.Г. Богданов, С.А. Журавлева, В.Н. Бусов, Н.И. Крестина, Л.П. Куликова, Н.Ю. Макарова, И.П.

Второе издание "Пророка и мага"

Матвиенко, С.С. Назаров, С.В. Плотников, Н.С. Стругова, В.Я. Шалкова.

Не остался безучастным к изданию этой книжки и приход церкви Петра и Павла г. Салаира.

Но вместе с выходом книги в свет у Николая Тимофеевича прибавились и другие немаловажные заботы. Раньше, до 1998 года, точнее до «знаменитого» обвала рубля и всей экономической системы России, книги реализовывались издательствами, теперь же эту работу приходится выполнять самому писателю, отвлекаясь от творческих задумок.

Замечательный роман «Пророк и маг» можно купить в Гурьевске в книжном магазине, в бывшем магазине «Спорттовары» у предпринимателя Л.Ф. Ряшиной, а также в почтовых отделениях и в киосках «Кузбасспечати». В Салаире - в магазине №30 по ул. Матросова, в почтовых отделениях и в киосках «Кузбасспечати».

По сравнению с Кемерово цена кни-

ги низкая. В Кемерово она продается по 29-30 рублей, а в наших же городах от 23 до 25 рублей.

В настоящее время в Кемеровском книжном издательстве при полиграфкомбинате готовится к изданию вторая книга писателя «Русалка». В эту книжку включены автором два произведения: повесть «Татьяна» и романистика «Русалка». Тираж 1500 экземпляров.

Издательство намерено выпустить книгу в октябре при условии пятидесятипроцентной оплаты в августе этого года, но к этому времени оплата не поступила и срок выпуска книжки сдвинут на месяц.

Финансовую помощь по изданию книги решил оказать арбитражный управляющий Салаирского ГОКа Н.Г. Литвиненко. Да и как не помочь, если в наших городах и в районе, да и в соседнем Беловском, никогда не было писателей с поэтическим и прозаическим талантом одновременно. Но

сроки помощи замедлились из-за чрезвычайного происшествия на комбинате: подземные воды затопили шахту.

Атака природной стихии усилили коллектива комбината побеждена, однако предприятие понесло миллионные убытки и, естественно, большие и малые задумки, планы арбитражного управляющего по решению социальных вопросов коллектива и вопросов производственного характера сократились.

Ну а что касается финансовой помощи автору «Русалки», то Николай Григорьевич обещанному слову не изменил. Главный бухгалтер СГОКа Н.А. Карманова также желает помочь своему талантливому горожанину, и эта помощь оказывается.

Будем надеяться, что любители книг наших городов и района смогут увидеть и купить новую книгу Николая



Этот портрет писателя начала 70-х годов будет в «Русалке»

Тимофеевича «Русалка» - не менее интересную и увлекательную, чем «Пророк и маг».

Наш корр.



Из почты редакции

Директора ОАО «Пигмент» Галинова Алексея Ивановича благодарим за чуткое отношение к ветеранам. Все пенсионеры завода к Дню пожилого человека получили подарки. Спасибо! Желаем здоровья, счастья, успехов в работе.

А. Евдокимов, А.В. Вахрушева, В.Е. Чаплыгина и другие пенсионеры

Хочу поблагодарить за внимание и чуткое отношение директора детского дома Лесникову Валентину Алексеевну, Валентину Михайловну Ильину и весь коллектив. Никогда меня не забывают поздравить с Днем пожилого человека, делают подарки, приглашают на чаепития, никогда не отказывают в транспорте, если надо вывезти урожай. Эти люди всегда подбодрят добрым словом, всегда внимательны.

Спасибо, здоровья вам хорошего, семейного благополучия и трудовых успехов в вашем нелегком, но очень нужном труде.

Е.М. ЕДИГАРЕВА

Мы, пенсионеры Гурьевского хлебокомбината, от всей души благодарим директора Светлану Анатольевну Федорову, исполняющего обязанности директора З.А. Тимофееву и председателя профкома Любовь Ивановну Бахтину за продуктовые наборы ко Дню пожилого человека. Всем, кто о нас беспокоится, не забывает нас, кто постарался порадовать нас в этот день, всем крепкого здоровья, всех благ, семейного благополучия.

С уважением А. КОСИКИНА

8-14 октября Международная неделя письма

«Где эта улица, где этот дом?» - пожалуй, эти слова популярной песни чаще всего вспоминают почтальоны при поиске нужного адресата. А если письмо послано еще «на деревню дедушке» - без полных данных - то тут возникают проблемы.

И все-таки письма доходят до адресатов, ведь наши почтовики большие эрудиты и знатоки.

В наше время почта делает два шага вперед, шаг назад. Шаг назад в отношении режима работы объектов почтовой связи. И вперед в технологии приема и обработки входящей и исходящей почты. Отстали мы и в том, что почта вкладывает деньги в обновление, покраску, почтовых ящиков, обновление вывесок, но вывески срываются, почтовые ящики вскрываются и ломаются. Абонентские ящики в подъездах многоквартирных домов сломаны и годами не меняются. Поверьте, почта сейчас заслуживает более доброго отношения.

Сегодня почта готова оказать много необходимых вам и полезных услуг. Кроме обычных - простых, заказных, ценных писем, Гурьевский почтамт принимает и вручает письма ускоренной почты, курьер-экспресс, гарантпост. Существует также внутриобластная ускоренная почта, подвозка грузов по району.

Письма - это наша «визитная карточка», всего же наш почтамт оказывает 33 вида нетрадиционных услуг.

Отправляя письмо, помните, что это ваше лицо. Украсьте письмо красивой оригинальной маркой. У нас в продаже много филателистических марок различной тематики, красочных открыток. По вашему желанию вам сделают распечатку текста поздравлений с рисунком.

Пишите письма - простые, заказные, гарантпост. Приходите к нам, пользуйтесь нашими услугами, потому что государственная почтовая служба работает для вас.

Л. ЗАДОРЖНЯЯ,
зам. начальника почтамта

Реклама объявления

21 октября с 9 до 13 часов
в клубе горняков проводится
очередной сезонный
общественный базар

по распродаже детской одежды и
обуви, принятой у населения города.

Прием вещей будет организован 20 октября
с 15 до 20 часов. Условия приема прежние.

Организован прием вещей

для гуманитарных целей.

Справки по телефонам 2-37-29, 2-27-47.

Оргкомиссия

Государственная служба занятости

11.10

По Гурьевску и Салаиру: аккумуляторщик, водитель автомобиля, санитарки, санитар-смотритель, инструктор по труду, машинист крана, плотник, слесарь-инструментальщик, слесарь-ремонтник, слесарь-электрик, токарь, тракторист, фрезеровщик, шлифовщик, электрогазосварщик, электромонтер, главный обогатитель, горный инженер, муз. работник, преподаватель автодела, акушерка, теплотехник, инструктор по вождению, программист, зав. производством столовой, сторож, закройщик, мастер, энергетик, заместитель технического директора, штамповщик, кочегар, машинист погрузчика, машинист бульдозера, зам. директора по охране труда, преподаватель труда для мальчиков, секретарь (со знанием ПК), домработница.

Адрес: ул. Ленина, 1. Тел.: 2-51-69.

По Гурьевскому району: бурильщик, электрик, инженер-энергетик, доярка, машинист буровой установки, механизатор, сторож, тракторист, скотник, электрогазосварщик, агент страховой, бухгалтер, психолог, логопед, ветфельдшер, ветврач, механик.

Адрес: ул. Р. Люксембург, 65. Тел. 2-29-23.

Утери Куплю

Утерянные документы на имя Натальи Михайловны Лузяниной просьба вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Чкалова, 11.

Утерянное удостоверение ветерана военной службы, выданное Гурьевским ГВК на имя Алюнина Владимира Юрьевича, считать недействительным.

Куплю

1-комнатную квартиру.
Тел. 2-53-87

Продаю

павильон на ост. «Заводская». Тел. 2-21-15, 65-00-7

железный гараж с погребом в районе кислородной станции. Тел. 2-23-19 после 18 часов.

Поздравляем!

Осокина Михаила с 15-летием!

Желаем мы сыну здоровья и силы,
Чтоб этих даров лет на сотню хватило.
А если, по счастью, их хватит на двести,
Так мы бы хотели прожить с тобой вместе.
Попутчиком в жизни удача пусть будет,
А также улыбки и славные люди.

Бабушка, папа, мама, сестра

Потанину Елену Анатольевну с днем рождения!

Спасибо, родная, что есть ты у нас,
Что видим и слышим тебя каждый час,
За добрую душу и теплое слово,
За то, что не видели в жизни плохого.
Спасибо тебе, наш родной человек!
Желаем здоровья на долгий твой век!

Мама, муж, дочери, зять, внучка

Дорогую Зинаиду Матвеевну Архипову
с днем рождения!

Желаем много счастья и света,
Много теплых и радостных дней.
Пусть душа твоя будет согрета
Добрым чувством родных и друзей.

Паньковы

Алексея Ивановича Очередника с 70-летием!

Желаем, чтоб сердце ритмично стучало,
Чтоб годы замедлили бег,
Чтоб беды отпали, печаль не встречалась,
Здоровья хватило на век!

Коноваленковы

Продолжается подписка на городскую газету "Знаменка"

Стоимость подписки на первое полугодие 2001 года - 45 рублей.

Став подписчиками нашей газеты, вы обеспечите себя телепрограммами ОРТ, РТР, 25-го канала, "Омикса" и канала "Наше телевидение".

Став подписчиком нашей газеты, вы можете практически вернуть себе затраченные на подписку деньги: мы предоставляем подписчикам право бесплатно разместить объявление частного характера объемом до 6 строк за полугодие.

Став подписчиком нашей газеты, вы будете в курсе всех событий, происходящих в городе.

Став подписчиком нашей газеты, вы будете человеком, компетентным в вопросах организации жизни города, потому что мы публикуем все важные для населения документы, издаваемые горсоветом и администрацией.

Спешите!
Вас ждут в редакции, во всех отделениях связи и в отделе подписки почтамта.

Для публикации бесплатных частных объявлений обращайтесь в редакцию.

При себе обязательно иметь абонемент на подписку!



Учредители: редакция газеты "Знаменка", администрация муниципального образования г.г. Гурьевск и Салаир. Газета перерегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Роскомпечати 6.05.97г., свидетельство о регистрации № Г-0823

Главный редактор Т. КОПЫТОВА
Адрес редакции:
652780, г. Гурьевск,
ул. Коммунистическая, 21, каб. 102.
Телефон: 2-27-48.

Дни выхода: четверг, суббота.
Тираж 2575 экземпляра. Формат А-3.
Цена в розницу договорная.
Газета подписана в печать
11.10.00 г. в 12 часов.
Индекс издания 51930

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции. За содержание рекламы и материалов пресс-службы администрации города редакция ответственности не несет. Рекламуемый товар подлежит обязательной сертификации. Газета отпечатана в ГУП "Беловский полиграфист", 652615, г. Белово, ул. Чкалова, 18. Заказ № 857.